9

"经营军师"连办9场线上公益课

鼓励创业企业疫情期间实干加巧干

刚讨去的2月,溯洞(上海)设 计咨询有限公司创始人兼首席设计 官徐霍成过得比上班还忙碌。他相 信,讲求自律、先行付出的企业,能 以最快速度迎接新机遇。

为中小微企业支招

"线上私董会!"大年初八,公司 受疫情影响没法按时复工,徐霍成 忽然来了灵感,连夜写起策划书。接 下来一周,他不断接到企业负责人 打来的诉苦电话,担心公司扛不过 去。说干就干,为中小微企业经营支 招的公益性线上讲座"线上私董会 2月12日上线,2月共开办9期。

溯洄从工业设计起家发展到全 流程设计服务, 是上海设计创新示 范企业、上海专精特新企业,曾获中 国十佳工业设计公司。徐霍成给公 司的定位是: 用设计思维技能加上 实干帮助中小企业实现业绩增长。 徐霍成还有个身份是上海市创业指 导专家志愿团的成员,邀请其他团 员助阵,把"线上私董会"一期接一 期地办,跟企业分享经营创新的"干 货"。从最早9个人"连麦"的微信直 播间,开到356人参与的快手直播 间,90%的企业是新面孔。

"第一期讲座的主题讲心态,鼓 励企业经营者坚定信心。"徐霍成建 议小企业调整经营思路: 民生服务 永远有需求, 开发对路产品; 做减 法,聚焦自己擅长的领域;学会线上 线下两条腿走路。面向文创企业的 第十期"线上私董会"正在筹备,下 周开讲,已储存了20多个咨询。徐 霍成说:"创业者是孤独的,在这段 非常时期,更要给他们带去希望。

和公司伙伴心意互通

走过十多年创业路程,徐霍成 懂得抱团取暖过难关的重要。他算 过一笔账,公司储备资金能撑3个 月。节前谈成的3个战略合作项目, 要推迟到对方复工了才兑现,5家 意向客户洽谈往后延。

2月9日,他给公司伙伴发了 一封公开信,题目叫"2020终将向 阳,共克时艰之后必现天光",指出 非常时刻抱团取暖才能共克时艰, 承诺溯洄不裁员不减薪。"公司倒不 了,我们一起扛。"溯洄的小伙伴用 行动作出回应。其中3人自建小组, 主动把溯洄自 2014 年战略转型以 来,为战略合作伙伴做的全套服务 案例整理汇编出来,免费向客户开 放。在家隔离的员工,不耽误产品设 计工作。徐霍成则把自己擅长的设 计思维与创业讲课内容搬到抖音和 快手上。"未来市场属于90后、00

后,要适应他们的玩法。'

这两周,徐霍成收获了3个惊 喜。一是合作伙伴张小泉主动联系, 支付溯洄设计婴童剪、园艺剪的销 售提成: 二是宁波老客户欧博来问 复工了没有,可以把公司的咨询年 费和销售提成先打进账户后开发 票;三是他抱着试试看的心态,通过 手机向团市委、上海青联和上海农 商银行合作的复工复产联动机制提 交贷款申请,48 小时内上海农商银 行就完成了上门调查、审批和100 万元资金到账, 且贷款利率给予疫 情防控期间优惠利率。"有了各方支 持,信心更足了!"首席记者 谈璎

今年安排重大工程实事项目46项

金山吹响建设"进军号"

金山智慧产业园、华东无人机基地 产业园、5G 网络建设、双孢蘑菇生 产基地……今天上午,金山区召开 2020年重大工程实事项目建设动 员推进会,为全年重大工程实事项 目建设吹响"进军号"。记者从会 上获悉,金山区今年安排重大工程 实事项目 46 项。其中重大工程 36 项,预计总投资897.9亿元;实事 项目10项,预计总投资6.4亿元。

金山区首个复工的市政府实

活污水处理工程"工地上正有序作 业,预计明年3月竣工,将惠及金 山西片枫泾、朱泾、廊下、吕巷等镇 的万余户农户。

作为金山区今年重大工程,华 平金山智慧产业园项目计划总投 资 100 亿元,将导入智能装备制 造、汽车核心零部件、集成电路、供 应链金融、产学研创孵投、交易中 心等资源,达产后预计年产值200 亿元,亩均税收力争达到80万元。



青浦白鹤镇被誉为"中国 草莓之乡"。现在正值草莓成 熟热销的旺季。今年受突发疫 情影响,即使拥有"国家地理 标志产品认证"的白鹤草莓, 销售也遭遇了"倒春寒",价格 步入低谷,不少莓农受到了较 大冲击。如何扭转草莓滞销? 上海永胜瓜果专业合作社理 事长,人称"草莓姑娘"的周瑜 化上精致妆容,拿起自拍杆, 和莓农阿婆一起在田头通过 网络直播,努力拓展线上销 路,为白鹤镇的草莓吆喝,求 关注,求下单。

姑

娘

 \mathbf{H}

间

拓

尚

本报记者 刘歆 毛丽君 摄影报道



/// 新民随笔

这次,疫情如火,也看到了。

周初、上海12名白衣战士宣 誓入党。为什么入党?其中一位胡 必杰说,"是受到张文宏影响,他说 党员要先上"。胡必杰说的比较口 语化,没把话全说出来。结合张文 宏当时"党员先上"的话,我想,如 果全说出来,大概是这样的:最困 难的工作、最辛苦的岗位,党员才 有资格上、先上。明明怀有绝技高 招、明明怀有爱国赤诚、明明怀有 仁心大爱,如果因为不是党员,没 法施展、没法奉献,多大的遗憾!所 以,要入党,为了这份党员的"特 权"

说起党员"特权",也想起几年 前热播的一部电视剧。老革命回忆 自己入党情形:也是火线入党,在 与敌浴血奋战之时入党。为什么要 入党?因为,不是共产党员,就没资 格背炸药包。结果是,在他之前,五 六个有"特权"的党员战士都牺牲 了,其中一个战士的党龄就一天。

这就是共产党员的"特权' -为人民工作、为人民服务、为 人民奉献,甚至为人民去牺牲。有 这个权利,是光荣;没有这个权利, 是遗憾。这是夸夸其谈的大道理 吗?如果你执着于斤斤计较一己得 失、孜孜以求一己荣华、念念不忘 一己付出,这当然是大道理。如果

你是想清楚人生走向、看清楚人生 价值、坚定自己的选择的人-也是大道理,但这是像毛泽东说的 那样,能管一切小道理的大道理。

有了这个大道理,就能管住那 些精致利己的小道理:付出就求回 报,或者名、或者利,否则觉得吃亏 了:见困难就让、见荣誉利益就上, 否则觉得变傻了。小道理在日常生 活中,总打着合情、合理的幌子出 现,不然就是没道理了;但小道理 终究只会让人在小圈子里打转。在 小恩怨上计较、在小事情上浪费, 大道理才让人安心、放心、定心。

我想,火线入党的同志,不管 是铁血年代的革命战士,还是疫情 时期的白衣天使,追求的,都是这 样一个大道理。说大,其实也不大, 因为那都是从每个人最切身处、心 中最深处、最真挚处迸发。

多款青团新品种上市

大多走"中点西芯"路子

这两天,咸蛋黄肉松青团在杏 花楼悄悄上市,全新的芝士牛肉青 团也随之亮相。节令食品的季季出 新已经成为老字号的保留节目。

昨天中午, 杏花楼福州路总 店门口,一张张小红点贴纸黏在 地上,帮助市民们拉开一米距离, 避免顾客挨得讨近。进入大堂前, 还需测温一次。吸引市民的除了 网红青团——咸蛋黄肉松青团, 还有今年的新品。"继鸡丝培根青 团之后,我们在中西合璧的路上 又走了一步,推出了芝士牛肉青 团。"国家级中式烹饪高级技师徐

新雅大师团队也走"中点西 芯"的路子,推出了黄油腰果青团,

用黄油、腰果、牛奶和芝麻做出馅 料,口感浓郁香醇。宁波汤圆店则 把马来西亚榴莲肉放入青团,再加 入黄油,人口甜糯。 盒马和杏花楼 还联名推出了全新的芥末鱼松青 团,未来一周将在线上线下售卖。

此外,杏花楼的网红青团今年 首次上线,包括天猫、京东、饿了 么、美团、盒马、叮咚买菜等多个电 商平台,几乎全覆盖。杏花楼在全 市的130余家门店则让市民在家 门口就能买到各种口味的青团,避 免赶往总店。除电商平台外,新雅 粤菜馆在为企业提供外卖订餐的 同时,把特色点心也放进菜单,可 随餐订购。

本报记者 张钰芸

全球阻击新冠

新人罵问 2020 年 3 月 9 日新刊预告

Editorial 新民一周

03"普什图人的地方"

Cover Story 封面报道

06世界战疫

08 抵制"政治病毒",全球战"疫"

13世界需要"隔离"吗?

18 中国为世界赢得时间 22"新天地"教会引发超级传播, 韩国进入 24 小时全面戒备状态

26 日本: "佛系"政策背后的无奈

30 意大利:疫情蔓延进一步拖累欧盟 34 伊朗:疫情打得垮"波斯雄狮"吗?

38 美国: "只是一场大 流感"?

42 全球科学家与新冠病毒"过招"

45"世界工厂"中国 为全球抗疫进入加速度

48 中国:逐渐恢复正常运转

2020 全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

50 那些非新冠肺炎的病患,

也在默默承受着前敖

53 加入指挥部后, 我终于知道

为什么政府也买不到口罩了

56 病毒围城,我用音乐治疗悲伤

60"禁闭"的影响。

从"疫情进行时"到"后疫时代"

66 瘟疫与人的共存史

70 疾病和电影都在塑造当代史